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' §3ucureşti, 20 fevruarie.

era a lucrat ieri in secţiuni. 
Bchiderea şedinţei s ’a .anun -, 
(5. importante interpelări gu 

ai.
ÎN. Ionescu a cerut d-lui pre- 

'N; al consiliului să hotărască 
:.ncare să se com unice Camerii 

*inoştinţe are guvernul despre 
ţnea Dunării. Aceasta este o 
\ne de executare a tractatului 
! „Beri in, şi cu toate acestea 
ţ î l  pănă astăzi n u i s ’acorpu- 
niciun docum ent relativ la a-, 

jf Onor. interpelator cere să se 
nice, fireşte, acele documente 
u-i le poate fără vreun incon- 
rii politic să le cunoască A- 
rea. — D. prezident al consiliu- 
l clară că va comunica inter- 
a colegului d-sale dela jex1 
şi speră că in cea d’ăntăizi 

;Jre ,va fi şedinţă publică se va 
nde la interpelarea d-lui N. 

>cu.
i£if îoa interpelare a adresat-o d. 

ihovari dlui ministru al lucffă- 
publice* Onor. interpelator 

^bă dacă guvernul posedă tex- 
.ţitentic şi complet al hotăririi 
i supreme dela Lipsea in pro* 
I Landau, şi dacă poate comu- 
^Adunării textul acela?— D. mir 
i  al lucrărilor publice a dat 
Lahovari un respuns identic 
îela pe care l-.a dat in Senat 

Teodor Roseti; d r şa  declară 
hiâr astăzi, in această cestiune 

^ ţi e se interesează, a primit şti- 
ipă textul acelei hotăriri nu 
nici: redactat, necum publicat, 
iă speră şă’l aibă peste vreo 
1 zile.
ftăzi la ordinea zijii in Cameră 

£L ^Itarea a doă interpelări :
II. Isvoranu in privinţa dela-,

1 rii dela depozitul timbrelor (a- 
•oa-Bilcescu), şi a dlui G. Ver-i 
u in privinţa intărzierii pro-; 
ÎLui de )ege. pentru organizarea 
teiului căilor, ferate. —  Se mai 
în scr ise  la ordinea z il i i , pe 
ia altele , raporturile comisiei' 
ielelor Statului pe mai mulţi, 
j,şf proiectul de lege prin care 
|ord ă  dlui prezident al consi- 

K  suma de 300,000 pentru or j 
ipublică. Apoi căteva pensiunii 

|ai multe proiecte de lipiri şi! 
jpiri de comune, 
şnatul n’a ţinut ieri şed in ţă ; 
îi trebue să se continue des- 

^ ir e a  asupra proiectului de lege 
“ară.

ŞT IR I TELEGRAFICE.
| Serviciul AGENŢIEI H AV A S.—

A Vidra, 3 Marte, — Se telegrafiază, 
onstantinopol către «Standard» că; 

linul a ordonat lui Server-paşa să 
|e  ambasadorilor că ’i este peste 
ţă  d’a ceda ceva din Epir, dar că 
dispus a urma in Tesalia linia de 
ţarii indicată de conferinţa de la 
ni ,

A
nstdntinopol, 3 Marte — Depeşi 
5te la ambasade, desmint ’sgomotul 
nouă mişcare insurecţională a Al- 

îilor ar fi isbucnit la Iukiup şi că 
I batalioane turceşti ar fi deşertat.

i. S ă  se vază. ultime ştir i telegrafice pe 
pag. a treia).

cănd discutăm in capitală 
Juni de politică generală sau 

pusă de d. C. A. Rosetti ifi 
înănul» daca guvern şi parla- 
it. sunt compuse' din barba# 
jpţi şi «iniorinţi», ţara in păr- 
jei constitutive merge apredis- 
ţie şi anarchie. Si ’n adevăr

nici că se poate altfel. Precum  
rolul m eseriaşului e de-a produce 
obiecte de utilitate, tot astfel rolul 
administraţiei e o lucrare concretă, 
de valoare, ca oricare alta. Adm i­
nistraţia inlătură, prin puterea care 
i-o dă autoritatea statului, piede- 
cele  cari se opun desvoltării eco­
nom ice şi intelectuale a unei ţări. 
Această operă e foarte diversă. 
Ici piedeca se. prezintă sub forma 
lipsei de cultură şi o şcoală bună 
ar inlătura-o; colo se prezintă sub 
forma unui riu de munte care rupe 
poduri şi strică drumurile ; regu- 
larea in albie ar insem na înlătura­
rea ce se opune comunicaţiei; din­
colo piedeca desvoltării se  arată 
sub forma decadenţei morale; un 
preot bun şi pătruns de datoria 
lui ar fi de"trebuinţă. E o muncă 
zilnică şi de secoli aceasta, care În­
cetează abia atunci cănd un popor 
a ajuns la o desvoltare atăt d ein -  
naltă, ineăt să nu mai aibă nevoie 
de-o autoritate pronunţată a statu­
lui şi s ă ’şi vază in fie-ce punct 
singur de interesele lui.

La noi.?. Se aleg patrioţii cari 
n’au cu ce trăi şi cari in yiaţă-le 
au făcut cele patru clase primare, 
invingănd cruzim ile abecedarului, 
şi se populează cu ei suprefectu­
rile, primăriile şi prefecturile şi tot 
mai avem pretenţia de-a adm inis­
tra? 0  asem enea administraţie e 
mai rea decăt nici una. înainte cel 
puţin nu există această ramură a 
a activităţii statu lu i; individ ş i ’co- 
m unităţi erau avizate a inlătură 
singure pe cât puteau piedecele ce 
se opuneau desvoltării sim ple a 
unui popor pe jumătate agricol, 
pe jumătate păstoresc. Dar adm i­
nistraţia actuală cu elem entele din 
care e compusă, constitue ea ănsăşi 
o piedecă parmanentă a desvoltării 
noastre,, cu atăt mai mare, cu căt, 
in loc de-a moraliza, corupe.

Pentru a se vedea in ce stare 
sunt judeţele noastre/extragem  din 
«Expunerea situaţiunii» lor pe a- 
nul 1879 următoarele pasaje din 
raportul prefectului de Bacău, d. 
A. Vidraşcu :

In privinţa mersului instrucţiunii din 
comunele urbane, nu voiu avea nimic de 
obiectat, căci profesorii şi institutorii 
respectivi nu lipsesc a’şi tace datoria; 
eu toate acestea, conduita in societate 
şi disciplina.a căţî-va profesori lasă mult 
de dorit; este insă de sperat că această 
mică minoritate de profesori şe ,va con 
vinge cu timpul, că dânşii sunt chemaţi 
nu numai pentru a instrui tinerimea 
dar şi pentru a o educa şi prin conduita 
lor morală şi neprihănită, a le servi de 
exemplu şi emulaţiune pentiu viaţa lor 
cetăţenească in viitor.

Nu tot astfel insă. voiu putea zice pen­
tru comunele rurale. Aci in m ultepărţi, 
esefipţiune de Răcăciuni, Moineşti, Ta- 
maşi, Oneşti, Valea-Rea etc., şcoalele 
sunt numai o sinecură, căci învăţătorii 
sau din lipsa tacticei, sau din lipsa prac­
ticei, sau din negligenţa şi a puţinului 
control ce au, mai totdeuna nu ţin clasă, 
şcoalele sunt depopulate, şi astfel copiii 
remăn perzfindu’şi timpul zadarnic. La 
aceste defecte sunt tot atăt de cul­
pabile şi autorităţile comunale cari nu 
îngrijesc de şcoală şi c'ari nu aplică 
cu rigoare legea invSţămentului in ceea 
ce priveşte competenţa lor.

Subsemnatul, iubind totdeuna ade­
vărul, nu m e1 sfiesc a ve spune că 
moşiile judeţului sunt rău exploatate 
prin viţioase şi nesigure arendări , 
cari nit plătesc căştiurile la timp,

dau loc la procese şi fac ca aceste m<!>- 
şii să fie, pot zice, neproductive. Hota­
rele sunt încălcate da vecini; reprezen- 
taţiunea judeţului păn’acum n ’aurm ărit 
reintegrarea posesiunii sau reinoirea ho­
tarelor incălcate prin hotărnicii judecă­
toreşti, pădurile au fost brăcuite, ş io ti 
de căte ori jndeţul a pus vre-o moşie in 
administraţie de regie, resultatul ges­
tiunii a fost aproape nul, precum s’a 
intemplat la moşia Chetrişu. In ceea cje 
priveşte imobilele urbane, iarăşi trebue 
să mărturisim , cu părere de rău, că ai- 
rest judeţean nu avem, numeroşi ares- 
tanţi se pedepsesc inuman in atenansele 
deteriorate ale tribunalului; cazarme nu 
avem, călăraşii stau cu caii şi arm ătura 
lor in ploaie, in ograda prefecturei a- 
vend comanda escadronului numai can­
celaria in atenansele prefecturei, foas- 
tele bucătării deteriorate ele rapausatu- 
lui Panait Docan. Grădinile de lux sunt 
desgrădite, arborii stricaţi in cea mai 
mare parte j iar zidnrile localurilor prin­
cipale ale diferitelor cancelarii crăpate, 
acoperişurile găurite, putrezind de ploaie, 
mobilierul de cancelarie asemenea in­
suficient şi d’abia întreţinut; frumosul 
teren din mijlocul oraşului care este dat 
cu chirie fictivă, adecă mai mult de­
geaba, comunei de Bacău, pentru ca*- 
zarma pompierilor, şi pe care edificiul 
ce era pe acel loc este ruinat cu desă,- 
verşire, nu produce nimic pentru judeţe 
care a dat 2000 galbeni pe acel loc, cănd 
l-a cumpărat, in scop de-a construi pe 
el un palat adm inistrativ ..
£Cu toate aceste .observaţi .compturile 

gi bugetele anilor trecuţi, şi vedeţi ce 
sume enorme s’au cheltuit in reparaţiuni 
şi pentru mobiliere de cancelarii.

La 1864, cănd s’a aplicat legea ru­
rală, locuitorii posedau numai boi d e ju g  
22,428. Acest număr de vite a scăzut 
foarte, locuitorii nu au in posesiunea lor 
nici jum ătate din vitele ce au avut la 
1864 şi, cugetând, mai multe idei se 
presintă spiritului, pentru a descoperi 
de unde provine această însemnată scă­
dere a avutdlui lor. Prim a causă este 
negreşit [înfiinţarea căilor ferate cari 
au ridicat locuitorilor beneficiul impor­
tant ce tfăgeau din cărăuşie. Apoi uşu­
rinţa cu care o mare parte din locuitori 
au privit împroprietărirea lor, imulţirea 
cărciumelor şi lipsa de credit şi de ca­
pital.

Locuitorii produc foarte puţin, ogoa­
rele lor sunt rău cultivate şi mulţi din­
tre dănşii au înstrăinat pămănturile ce 
li-s’au dat de abia acum 15 ani.

Fizicesee vorbind, populaţiunile de la 
ţară au fost şi sunt bântuite de boale 
contagioase. Anghina-diphterică a diş- 
trus o mare parte a generaţiunii viitoare. 
Moraliceşte vorbind ele nu au făcut nici 
un progres in cultură; mulţi din ei nu 
au idee de morală; unii muncesc, dar 
produsul miincei lor il consumă la câr­
ciumă şi se reîntorc iarăşi la'mmmcă, cănd 
necesitatea sau autoritatea ’i forţează. 
Aceştia sunt âncă cei mai cum se cade. 
Alţii petrec timpul lor cu furturi şi des- 
frănări; cârciuma este pentru ei âsilul ce. 
nu ’l părăsesc, şi tiuiţi din cărciumari 
sunt gazdele lor. Căsătoria nu este res­
pectată; clerul de la ţară se află in o 
mare parte pe o scară de cultură foarte 
inferioară; sărmanii copii mici nu as­
cultă de căt vorbe reje, sudălmi şi bă­
tăi se aplică asupra lor şi a mumelor 
lo r ; bărbaţii se bat foarte des intre dăn­
şii; bătăliile lor sunt foarte violente, ca la 
nişte adevăraţi selbateci europeni; se ră ­
nesc grav, adese-ori se ucid. Această 
generaţiune neomenoasă, ruşinea unui 
stat civilisat, aceşti oameni perverşi şi' 
lertili in crime, delicte şi contravenţi- 
uni de tot soiul, se ruinează prin mişelii 
şi rea viaţă.

Nu trebue să generalizăm aceste 
fapte pentru a şti că toată ţara stă 
tot astfel. Datele statistice, pe că't 
există, ne dovedesc că din m omen­
tul ce regele Stroussberg cu prie­
tenul seu Brătianu a inceput a avea 
influenţă asupra vieţii publice din

Romănia, s ’au produs o serie de 
rele de-o necontestată generalitate.

Se observă o scădere generală 
a populaţiei rurale care se urcă in 
raport direct cu creşterea demora­
lizării, a ireligiozităţii şi cu intin- 
derea viciilor. Dar această decreş- 
tere, pentru a avea loc, e natural 
legată cu degenerarea fizică a ra­
sei romăne.

Se observă in acelaş grad o des­
creştere a num ărului instrum ente­
lor de muncă, a numărului vitelor. 
Pe de-o parte deci exigenţele eco­
nom ice ale unui stat, pretins c i­
vilizat, cresc zilnic şi pretind o 
m uncă din ce in ce mai intinsă 
pentru a fi acoperite; pe de alta, 
prin degenerarea fizică a rasei m un­
citorului şi prin peirea instrum en­
telor sale de muncă, se inlătură 
ănsuşi posibilitatea m uncii.

Paralel cu aceste două rele ge­
neral &} cari crează goluri din ce 
in ce mai mari, observăm că punc­
tele de, fruntarie se deschid pen­
tru a face loc roiurilor de străini 
cari vin spre a suplanta un popor 
ce piere prin inepţia fiilor lui. 
Douăzeci de mii pe fiece a n ! Un 
oraş intreg!

Dar cui 'i merge bine in împre­
jurările acestea, sunt patrioţii, Ca- 
riagdii, Caradalşle, Gostineşti, oa­
meni fără patrie hotărîtă şi fără 
naţionalitate hotărîtă, străini cari 
in generaţia a doua primesc cu 
braţele deschise pe străinii ce ne 
vin in generaţia ăntăia.

La ce stare in adevăr au căzup 
poporul nostru de la 1866 incoace ? 
Un prefect respunde : la starea de 
sălbateci intr’o ţară europeană. Şi 
drept vorbind nu mai e de recu­
noscut. Gospodăria lui de altădată, 
ori-căt de sim plă, ’şi avea ramifi­
cările ei. Alături cu munca câm­
pului, '’şi avea industria lui de casă 
Care’l ocupa iarna impreună cu 
toată familia; frumoasele datini stră­
m oşeşti, statornice ca şi caracterul 
şi limba, inlocuiau pănă la oare 
care grad civilizaţia ce lipsea. As­
tăzi acele datini s ’au stins in mare 
parte iar in loc a rămas golul su ­
fletesc, mai amar şi mai greu de 
suportat de căt chiar sărăcia. Ne- 
avănd nimic de sperat de la aliaţii 
străinilor, pe cari nu-i mai pricepe, 
poporul nostru se abrutizează prin 
băuturi şi e cuprins de fatalismul 
raselor condaihnate la nefericire.

înainte, mereu inainte Americă 
a Orientului ! E drept că dinaintea 
vaporului regelui Stroussberg pier 
codri şi se stinge un neam intreg... 
dar ce vă pasă vou6 de aceasta ?

După voi potopul I

INFORM AŢIUNI.

Se vorbeşte că in cnrănd guvernul va 
prezenta Corpurilor legiuitoare un pro­
iect de lege pentru inamovibilitatea ma­
gistraţilor.

Se zice că călătoria dlui general Slă- 
niceanu la Berlin n’ar fi avut de scop 
numai a reprezenta pe M. S. R. la cu­
nunia prinţului W ilhelm de Prusia; a- 
ceasta ar fi fost poate numai un pre­
text; d. ministru de resboiu ar fi avut 
o misiune politică pe lăngă guvernul 
german. După « L ’Indăpendance rou- 
maine» s’ar fi remarcat că. plecarea dlui 
general Slăniceanu a fost precedată de

publicarea decretului prin care se in" 
fiinţează nouele regim ente de rezervă.

Miercuri, M. S. R. Domnitorul a fost 
la cercul militar, unde a ascultat con- 
ferenţa ţinută de d. locot.-colonel I. L a ­
hovari asupra importanţei şi organizării 
statelor majoare în armată, despre care 
conferenţiarul incepuse a vorbi m ier­
curea cealaltă.

victor m m

Serbarea din Paris in onoarea lui Vic­
to r Hugo s’a petrecut in cel mai stră­
lucit mod. La această ovaţiune au luat 
parte peste 300,000 de oameni. B ătrâ­
nul poet, din fereastra locuinţei sale, a 
ţinut un discurs, in cară a ridicat in 
cer Parisul. «Te-salut, Parisule, a zis 
Victor Hugo, oraş gigantic,' nu în nu­
mele meu, căci eu sunt nimic, ci in nu­
mele tuturor, cari trăesc, gândesc, iu­
besc şi speră in această lume. Ceea ce 
a fost Atena pentru anticitatea greacă, 
Roma pentru cea romană, astăzi este 
Parisul pentru Europa, pentru Ame­
rica, pentru toată lumea civilizată. A st­
fel eu, un simplu călător, care are nu­
mai o parte a sa din dreptul comun, 
te  salut, oraş sacru, cu iubire, in nu­
mele tu turor oraşelor Europei şi Ame- 
ricei şi a lumii civilizate,- de la Atena 
pănă la New-York, dela Londra, pănă 
la Moscva, şi in numele tău, Romo, şi 
in numele tău de asemenea, B erlinu le!» 
Cănd a făcut menţiune de Berlin, vocea 
lui Victor Hugo se înăbuşise. El şi-a 
acoperit ochii cu mănile şi a inceput să 
plăngă. Puţini şi-au putut stăpăni la- 
crimele.

Locul natal al poetului, î-a trim is ur­
mătoarea ad resă :

«Oraşul Besanşon salută cu măndrie 
pe poetul, in care n ’a mai rămas ni­
mic uman, şi al cărui geniu, după ce 
a creat capodopere in timp de şai­
zeci de ani, luminează mai puternic şi 
mai roditor de căt ori când, pe resbu- 
nătorul crimei din Decembre, pe elo- 
 ̂cin tele şi infatigabilul apărător al tutu­
r o r  celor persecutaţi, pe Apostolul a ori 
ţce progres, pe profetul, care pune tot 
ţnai aproape in vederea ochilor noştri 
eelor transportaţi perspectiva unui vi­
ilor de fericire generală, de justiţie u- 
iiiversală si de fraternitate!»

SITUATIA IN TURCIA.

; In privinţa negocierilor din Constan- 
tinopol relative la afacerea grecească 
şe telegraflază din capitala Tnrciei că 
marele consiliu al Porţii s’a întrunit 
spre a lua o decisiune. Se zice că re- 
-spunsul Porţii va indica concesiunile, 
fee are de gănd a face peste cele din 
înota de la 3 Octombre trecut. La Stam - 
bul se crede şi astă-zi că Ianina, Me- 

! ţovo, Prevesa şi Larisa nu vor fi ce­
date. — Intre acestea pregătirile de re ­
sboiu se continuă pe o scară intinsă, 
mai mult chiar de căt inainte de re- 
sboiul cu Rusia. Turcii sunt de părere 
că resboiul cu Grecia va desfăşura multe 
şi serioase cemplicaţiuni. Fiindcă se 
presupune că Grecii vor face indrăsneţe 
atacuri maritime, de aceea Poarta face 
tot ce poate spre a se întări căt mai 
bine din această parte. Se înarmează 
două-zeci şi opt de nave de resboiu şi 
comanda supremă o va avea Hobart- 
paşa. Căpitanul englez W oode este în­
sărcinat să apere Volo. Se consideră ca 
un ce sigur, că Derviş-paşa va fi numit 
comandant suprem şi sub dănsul vor ser­
vi cinci mareşali. Armata din Tesalia, 
Epir şi Macedonia se va tot intări, pănă 
va atinge cifra de 110,000 de oa­
meni.

. ENGLEJII IN AFRICA.

Englejii au sulerit o nouă catastrofă 
in Transvaal, o catastrofă, care negre­
ş it va avea o influinţă tristă asupra o- 
p niuni: p iblice din Marea Britanic, căt



şi asupra locuitorilor coloniei africane. 
După cum se ştie, buletinul oficial a a- 
dus ştirea câ trupele engleze au fost 
sdrobite de Boeri, că generalul Coljey 
a căzut. Ştirile sosite mai tărziu din 
Durban spun lucruri îngrozitoare. După 
ce Englejilor li s’a isprăvit muniţiunea, 
a urmat un măcel grozav. Un regiment 
a fost distruns cu'totul.

In ultimii ani, Englejii n’au fost no­
rocoşi in resboaele lor din Africa aus­
trală. La Isandula au fost invinşi ̂  de 
Zuluşi. Astăzi se luptă cu Basuţii şi 
Pongoşii; fără a repurta suucese insem- 
nate, dar toate acestea nu sunt nimic 
pe lăngă victoriele Boerilor. Englejii 
vor fi siliţi să verse ăncă mult sănge 
pănă să ajungă a subjuga iarăşi Tranş- 
vaalul. Mai ales locuitorii din repu­
blica Orange sunt foarte agitaţi şi e-
venimentele din urmâ nu sunt de na­
tură a linişti spiritele. Acest mic stat 
a protestat deja in contra disp>ziţiunii 
care interzice locuitorilor din Orange 
de-a exporta muniţii. Totodată şi-a es- 
primat speranţa că guvernul britan ya 
lua in consideraţie justele cereri ale Bo­
erilor,. Ast-fel este fuarte, probabil oă 
Englejii vor intimpina tot mai mulţi 
vrăjmaşi in calea lor.

_______ m • » —i— j j

ŞTIRI DIN AFARA.

La 27 curent, s’a făcut, in Paris o 
mare demonstraţie in onoarea lui Victor 
Hugo, care şi serbează aniversarea a 
80 dela naşterea sa. . :

Numeroase deputaţiuni şi grupuri de 
tot felul defilau cu steaguri şi muzice 
pe dinaintea casei marelui poet, pare 
respundea strigătelor mulţimii prin sa­
lutări călduroase. Demonstraţia ţinu de 
la amiazi pănă la 3 ore p. m. şi au lua» 
parte la ea: vre-o 300,000 de persoane.

Seara, la Trocadero, s’a dat un mare 
concert ocasional.

comercial, de economie politică 'ş i fi 
nante, la şcoala comercială din Ploeşti

Rusia consideră ca iminentă declara­
rea unui resboiu din partea Engliterii.

O telegram ă1 din Newcastle, 'datată 
27 fevr., anunţă că Englejii iar au mân­
cat o bătaie sdravănă dela Bori.

Pagubele sunt mari.
Foarte mulţi ofiţeri' engleji, printre 

ei şi unii de rang superior, au fost o- 
moriţi sau răniţi.

împăratul Rusiei ar fi ordonat, se 
zice, formal generalului Kaufmann, ca 
să inceteze orice comunicaţie cu noul 
emir al Afganistanului.

D. Dullert, prezidentul Camerii de­
putaţilor din ţările de Jos a murit la 
Haye. i

Cu ministrul Thorbecke, el contribui 
mult, in 1848, la reformarea constitu- 
ţiunii olandeze in sens liberal.

Autorităţile eclesiastice din Michoa-t 
can (Mexico) au excomunicat pe guvern 
nator şi pe toţi funcţionarii Statului, 
pentrucă âu permis stabilirea unei bi­
serici protestante.

: Unul din cele mai importante ziare 
franceze bonapartiste, «Gaulois», se zice 
că-şi va schimba, linia politică.

Această foaie va deveni republicană.
Evoluţiunea se va produce, probabil, 

la 1 marte stil nou.

Autorităţile turceşti din Ianina au pri­
mit ordin din Constantinopol să vănză 
in Epir proprietăţile cari aparţin S ta­
tului şi să adune căt se poate mai re- 

: pede recruţi ca să formeze un corp de 
başibuzuci.

Electivul acestui corp va fi de 6000 
oameni.

D. Gladstone s’a Însănătoşit.
La 28 curent a părăsit patul şi s’a 

dus la castelul de Windsor, ca să facă
o vizită reginei.

Englitera a trimis la Candahar nu­
meroase trupe şi un general.

A C T E  O F I C I A  LE

Dd. Protopopescu Pache şi Al. Pre- 
torian s’au numit profesori provizorii, 
cel d’ăntăiu la catedra de' drept comer­
cial, administrativ şi constituţional, la 
şcoala comercială din Bucureşti; al do­
ilea la catedra pe drept administrativ,

S ’a acordat drlui Hugo Ronqv înalţi 
autorizaţiune pentru a primi şi puri< 
insemnele ordinului Coroana Italiei 
in gradul de oficiăi’, ce i s a  conferit 
de M. S. Regele Italiei.

Colegiul II electoral pentru deputaţi 
de la judeţul Tutova, este convocat, in 
ziua de 20 Marte 1881, ca să aleagă 
un deputat, in locul d-lui Vasile Mitrea 
numit in funcţiune.

Sunt numiţi şi permutaţi :
D. M. Iu l ian ,  licenţiat dn drept de la 

facultatea din Bucureşti, actual membru 
la tribunalul Olt, jude instructor la a- 
cel tribunal, in locul d-lui C. Grigo- 
rescu. D. I. Anastasescu-Ghica, licen­
ţiat in drept de la facultatea din Bu­
cureşti, fost membru de tribunal, mem­
bru la tribunalul Olt, in locul d-lui M. 
Iulian, înaintat.—D. C.. Dobrescu, li­
cenţiat, in drept de la facultatea din 
Bucureşti, actual supleant la tribunalul 
Gorj, procuror la tribunalul Olt, in lo­
cul d-lui A. G. Ilina.—D. G. D. Ni- 
colescu, licenţiat in drept de la facul­
tatea din Bucureşti, actual jude al oco­
lului Vălenii-de-Munte, supleant la tribu­
nalul Gorj, in locul d-lui G. Dobrotescu 
înaintat.—D. Ghiţă Stăţiciulescu, fost 
judecător de ocol, jude la ocolul Vă­
lenii de munte, districtul Prahova, in 
locul d-lui G. D. Nicolescuy trecut in  
alt post. — D. I. Bălteanu, licenţiat 
in drept de la facultatea din Bucureşti, 
actual membru la tribunalul Muscel, 
prezident la acel tribunal, in locul d-lui I. 
I. Condeescu, care urmează a trece in alt 
post.—D. A. Başteâ, actual supleaM la 
tribunalul Muscel, membru laate laş tri 
bunal, in locul d-lui I. Bălteanu, inaintat. 
— D. Dimitrie Popescu-Celăreanu, aciuai 
procuror la tribunalul Muscel, jude in­
structor la acel tribunal, in locul d-lui 
M. Popescu-Văleanu, care va trece in 
ait post. — D. C. Trifonesciu,'licenţiat 
ih drept de la facultatea din Bucureşti, 
actual supleant la tribunalul Argeş, pro­
curor la tribunalul ^Muscel, in locul d- 
lui C. Popescu-Celăreanu,. înaintat. — 
D. Ioan Bardescu, licenţiat in drept de 
la facultatea din Bucureşti, actual jude 
al ocolului Pechea, districtul Covurluiu, 
supleant la tribunalul Argeş, in locul 
d-lui C. Trifonescu, inaintat. — D. Al. 
Codreanu, actual jude al ocolului Cala­
fat, districtul Dolj, in aceeaş calitate la 
ocolul Pechea, districtul Covurluiu, in 
locul d-lui I. Bardescu. — D. M. Pi- 
ţurescu, fost judecător de ocol, jude la 
ocolul Calafat, in locul d-lui A. Co- 
drescu, permutat. — D. C. Dimulescu, 
licenţiat in drept de la facultatea din 
Bucureşti, actual judecător al ocolului 
Trotuşu, districtul , Bacău, supleant la 
tribunalul Muscel, in locul d-lui A. Baş- 
tea, inaintat.—D. N. Coroiu, fost mem­
bru de tribunal, jude la ocolul Trdtuşu, 
'in locul d-lui C. Dimulescu. trecut in 
alt post.—D. Dimitrie Ştefănescu, ac­
tualul jude al ocolului Bechetu, distric­
tul Dolj, se permută in aceeaş calitate 
la ocplul Corabia, districtul Romanaţi, 
in locul d-lui G. Diaconescu, care trece 
in locul d-lui D. Ştefănescu, D. D. Con- 
stantinescu, actualul portărel la tribu­
nalul Prahova, se permută in aceeaş 
calitate la  tribunalul Ilfov, in locul d- 
lui I. Giuan, destituită;

D. dr. C. Dimitrescu-Severeanu s’a 
numit profesor cu titlu provisoriu la ca­
tedra de medicină operatoare şi anato­
mia potograficâ de la facultatea de me­
dicină din Bucureşti.

(H A R T Ă  PASTORALĂ.

I. P. S. S. M itropolitului P rim at, 
către clerul şi poporul romăn.

C A L IN IC ,::
Cu mila lui Dumnezeu Archiepiscop 

şi Mitropolit al U ngro-Vlachiei, Exarch 
al plaiurilor şi P rim at al României.

Iubitori de Dumnezeu fraţilor epis­
cop!, prea cuvioşilor archimandriţi, sta­
reţi şi egumeni, prea cucernicilor pro- 
toierei, cucernicilor preoţi şi tutulor iu­
bitorilor de Christos, fii ai bisericei şi 
cetăţeni, din tot cuprinsul de Dumnezeu 
păzitei eparchii a mitropoliei Ungro- 
Vlachiei, dar voe şi pace de la Domnul 
nostru Isus Christos, şi cea mai înfo­
cată dorinţă de mântuire şi vecinică te- 
ricire in Domnul, din partea smereniei 
noastre.

Iată se apropie timpul cel bine pri­
mit ; iată soseşte ziua m ăntuirei; intrăm

in sfântul şi marele post al patru zecimei 
şi al patimilor Domnului. De şi toate 
zilele de peste an pot fi şi sunt desti­
nate pentru pocăinţă şi curăţirea noas­
tră de păcate, totuşi aceste zile, in cari 
intrăm, sunt intr’un chip particular re­
comandate chreştinilor, pentru aseme­
nea scop, mântuitor, de către sfânta 
muma noastră biserică. -, „

Cu această ocaziune, socotesc de da­
toria noastră a vă atrage atenţiunea a- 
supra neapăratelor condiţiuni după cari 
postul şi pocăinţa devin in adevăr folo­
sitoare şi trupeşte şi sufleteşte. Zic, 
trupeşte şi sufleteşte, pentru că aceste 
măsuri de corecţiune se indreptează a- 
supra intregei naturi a omului : asupra 
trupului spre a ’l insănătoşi, intări şi 
sprinteni; şi asupra sufletului spre- a i 
corige defectele in gândire, imaginaţiu- 
ne, voinţă şi- sentiment; a ’l abate de 
la cele materiale căire cele duhovniceşti, 
de la dorinţi şi patimi necurate către 
adevăratul bine şi frumos, şi a 1 face 
să nu respire de căt pentru adevăr şi 
dreptatea lui Dumnezeu, singurele in 
stare a ne vindeca de ranele mândrie, 
şi ale egoismului animal.

Trebue să ne deprindem, iubiţilor, a 
fi creştini practici, căci, după sănt şi 
scriptură, litera, (forma) omoară şi nu­
mai sp ir itu l inviază.

Trebue să nu di spreţuim nici formai 
de teamă ca nu cumva să perdem şi
fondul. • ;

Toate sunt bune foarte pentru omul 
care ştie a le intrebuinţa bine, care ştie 
profita. Pentru acela insă care iubeşte 
desfrâul, care ’şi atribue o libertate fără 
de margini, care este prevenit in rău 
contra ori-cărei legi» ori-cârei institu- 
ţiuni care ăl îngrădeşte in marginea a- 
devărului şi a bunei cuviinţe, nimic nu 
este bun şi salutar.

Una din aceste legi, una din aceste 
instituţiuni, este cea a postului, lege 
din domeniul curat religios, şi care, ca 
toate instituţiunile de felul acesta, nu 
se impune cu forţa, ci se recomandă 
creştinilor ca salutară şi necesară. Ei 
bine, convenabil este, ju st este să de­
făimăm această instituţiune, să ne re ­
voltăm in contra bisericei, care ne-o re-; 
comandă numai pentru cuvăntul că ni 
î’a lăsat toată libertatea de-a o primi 
sau respinge, de- a o aplica in toată ri­
goarea sau numai in parte ? N ’ar fi mai 
resonat să primim, tot ce religiunea ne 
recomandă folositor şi necesar pentru, 
buna noastră stare trupească şi sufle­
tească, să începem a pune in practică 
şi să respingem ceva numai cănd o ex­
perienţă serioasă ne-ar fi ^probat câ este 
rău şi vătăm ător?

Postul ni se recomandă de sănta 
noastră biserică ca, necesar pentru să­
nătatea corpului, ca necesar chiar pen­
tru desvoltarea şi sublimarea spiritului. 
Nimeni nu poate nega că variaţiunea 

mâncări, schimbarea cărnei pe le-- 
gumi, şi abţinerea totală in unele tim­
puri şi ocâziuni, contribue la purifica­
rea sângelui, la sprintenirea şi sănăta-| 
tea corpului. Nimeni iarăşi nu poate; 
combate adevărul const atat de experienţa 
generală, că corpul greoiu şi prea de-; 
dat lăcomiei animale, influinţează in rău; 
asupra şpiritului: ,’i comunică inerţie şi; 
chiar tendinţe animale. Cine nu ’şi a -j 
duce aminte de acea maximă latină: 
P lenum  ve n ţir  non studet libenter. 
(pântecele pline nu sudiază cu plăcere)?

Iată pentru ce legea postului s’a re­
comandat aşa de mult, nu numai de 
sănţiţii legiuitori ai vechiului testament, 
ci de toţi legiuitorii ş i . de toţi filosofii 
tutulor popoarelor an tice; iată pentru ce 
Domnul nostru Isus Christos nu numai 
n’a desfiinţat’o, ci a aplicat’o el insuşi, 
postind patru-zeci de zile, şi recoman-; 
dănd’o discipulilor săi cu tot dinadin­
sul, ca unul dintre remediele cele mai 
serioase şi mai necesare contra unor 
boale şi contra ispitelor morale din par­
tea spiritului celui rău. Nu creştinismu­
lui se poate atribui instituirea şi p ro -: 
m ulgarea acestei legi ; ea exista de la 
inceputul lumei, şi era basată pe nece­
sitatea naturei omeneşti. Creştinismul a 
mai indulcit’o numai, precum a îndulcit 
asprimea mai a tutulor legilor discipli­
nare şi sociale. Creştinismul a ridicat’o 
din starea de formă absolut necesară, 
la rangul de princip spirtual şi cu li­
beră aplicare; şi» ca dovadă la cele ce 
zicem, cine nu ştie că sunt incă popoa­
re, şi mai cu seamă in părţile Orientu­
lui, cari sunt indulgente pentru ori ce 
altă crimă, şi care totuşi pedepsesc u- 
ne-ori şi cu moartea pe călcătorii legei 
postului ? Creştinismul insă substitue 
literei care omoară, sp iritu l care lace

I viu. Domnul nostru Isus Christos de­
clară, in faţa fariseilor, cei mai înfocaţi 
adversari ai săi, că n u  ce in tra  in gură  
spurcă, pe om, ci cele ce ies d in  gură. 
Şi sănta biserică ne invaţă, in cântă­
rile sale din aceste sănte zile, că po- 
stindu-ne trupeşte, să ne postiui şi 
duhovniceşte; să rupem  toată legătura 
nedrept&tei, să desfiinţăm  zapisele şi 
procesele in juste  ce avem contra aproa­
pelui, să îndepărtăm din mijlocul no­
stru toată ura şi vrajba care ne des- 
bină, să facem pace cu toţi fraţii no­
ştri, să dăm  săracilor hrană, să îm ­
brăcăm pe cei goli, ş i pe cei fără  a- 
dăpost să ’i  aducem  in  casele noastre, 
să cercetăm pe cei bolnavi şi şă măn- 
găem pe cei condamnaţi la închisoare. 
Acestea, iubiţilor, şi altele asemenea a- 
cestora, sunt faptele cari fac postul cel 
adevărat; acestea sunt semnele şi fruc­
tele adevăratei pocâinţi, prin care ne 
îndreptăm înaintea lui Dumnezeu. Fără 
de acestea, chiar şi cele mai bogate da­
ruri ce am aduce bisericei şi lui Dum­
nezeu, nu pot avea nici o valoare, după 
cuvăntul Mântuitorului care zice: «Cănd 
aduci darul tău la altar, şi 'ţi vei a- 
duce am in te  că fratele teu a re , ceva 
in  contra ta, lass. la o parte darul teu, 
m ergi de te impacă m ai in tă iu  cu fra ­
tele teu şi apoi ven ind , adu darul 
tâu.y> Iată religiune practică, iată învă­
ţătură salutară. Şi in adevăr, toate cele* 4 /
drepte, toate cele înţelepte din lume, şi 
biserica şi şcoala, şi legile in genere, 
trebue să ţintească la a preface inima 
omului d in  pia tră  in  carne, a ’l apro­
pia de semenii săi, a restabili in socie­
tate pacea şi armonia, cari singure sunt 
adevăratele elemente a tot progresul şi 
a toată fericirea. Mai inainte de veni­
rea Domnului nostru Isus Christos, 
cănd in toată lumea domnea cea mai 
absolută sclavie, se credea că om ul este 
p en tru  biserică., şi fanatismul făcea 
din fiii omenilor pe atăţia sclavi ai for­
melor, ai literei ' care omoară. Dom­
nul Christos insă a declarat că biserică, 
este p en tru  om  ; că El n ’a v e n i t , ca 
să ’i servească alţii, ci ca să servească 
E l altora şi să ’şi jerfească viaţa pen ­
tru  toţi. Acest principiu, proclamat in 
lume, a făcut ca astă-zi şi şcoala, şi le­
gile, şi toate instituţiunile să devină 
cele mai credincioase servitoare ale o- 
mului. Şi pe cănd mai inainte pereau 
mii de oameni, să esterminau societăţi 
şi popoare din causa fanatismului reli­
gios, pentru capriciul legilor draconia- 
ne, pentru sistemele cele îndoctrinate a 
a le şcoalei, astă-zi fie-care om poate 
gândi şi lucra in toată libertatea, şi de 
aceea vedem un progres real, o adevă­
rată 'Civilisaţiune, pe cari unii le a tri­
bue filosofiei, dar cari cu drept cu- 
vent nu se pot atribui de căt chreştinis- 
mului.

Da, biserica lui Isus Christos a obo- 
rit fanatismul şi indroctrinarea perză- 
toare de suflete; biserica lui Isus Chris­
tos a susţinut şi susţine sp iritu l, rea­
litatea cea mântuitoare şi bine-făcştoare; 
şi pentru aceasta, iubiţilor mei fraţi şi 
fii in Domnul, vă facem şi noi astăzi 
apelul cel mai călduros, ca să ne de­
prindem din ce in ce mai mult a fi chreş- 
tini practici. Căci, după noi, tot atăt 
de condemnabili sunt creştinii cari ob­
servă numai formele exterioare a le re- 
ligiunei, fără a trece prin ele la spirit, 
la faptele cele bune şi mântuitoare, ca 
şi acei ce despreţuesc in totul forma, 
şi cari din această cauză nu posed nici 
fondul.

Ceea ce am zis, iubiţilor, asupra pos> 
tului, raportaţi şi asupra pocăinţei, la 
care suntem chemaţi mai cu seamă in 
aceste sânte zile in cari intrăm. Măr­
turisirea păcatelor şi căinţa nu numai 
privată ci şi publică, sunt lucrul cel mai 
natural al omului, care n’a perdut con­
ştiinţa. Acestea sunt singurul mijloc de 
reparaţiune in faţa societăţii jignite prin 
păcatele noastre.

Un lucru numai trebue să ştim po- 
sitiv, că mărturisirea şi căinţa, fără re- 
paraţiunea daunei cauzată prin păcat, 
nu pot constitui adevărata pocăinţă. Să 
mai ştim ăncă, că după pocăinţă sun­
tem datori a lua o solemnă hotărire de 
a nu mai păcătui, de-a nu mai lovi pe 
aproapele şi societatea prin nedreapta 
noastră purtare.

Mai am o datorie, iubiţilor, de-a vă 
desfăşura insăşi sânta Evangelie, ca să 
vedeţi, din insuşi cuvintele Mântuitoru­
lui, că este un pecat care n u  se iartă  
nic i in  veacul acesta, nici in  cel v i­
itor: acesta este hula  sau dispreţul in  
contra săn tu lu i Duh, şi de care sunt 
atinşi, in timpul de faţă, o mulţime de

chreştini. După esplicarea t u |p  
ţilor părinţi, sub numirea de® 
contra săn tu lu i Duh, se inţej|!| 
peraţia, indărătnica şi disprerali''. 
biserică şi aşezămintele ei ; J | j  
că aceste păcate nu se iartă, M l; 
disperatul, îndărătnicul şi dispBl 
nici nu cer ertare, nu caută o J r  
şi cel ce nu cere, nu capătă, ş| 
nu caută, nu află.

Apoi, căţi chreştini nu mor |  
raţie ! Şi vai, nu le trebuia d e l 
trei cuvinte, ca şi tâlharului f  
de-a dreapta Mântuitorului, şi qj 
căt ar fi fost părtaş fericirei

Căţi chreştini, sunt indărătiJ 
voesc a se apropia de biserică] 
esc a imbrăcişa calea măntuiiî 
tru cuvinte zadarnice şi'pline de! 
fa re ! . ^ i j i

Mai mare ăncă este numărul*] 
ţuitorilor! Din cari unii se paill 
incins o luptă duşmană cu bisjlll 
contra instituţiunilor sale!. Suni® 
nenorocire, martori oculari şi ma)! 
zioa ai unei duşmănii necalifieal 
tre popor şi cler, intre turmă ş l : 
şi acesta este cel mai mare păcat 1 
fi. Preotul, după spiritul sân te i 
gelii şi după rostirea sântelor ca 
este mirele bisericei pe numele c|! 
chirotonit; el a contractat cu ea"l 
tură de toată viaţa; şi precum i| 
torie divorţul nu este permis d a  
caşuri foarte grave, aşa şi des® 
preotului de biserica sa nu se'V 
face de căt pentru cele mai gra^ 
teri şi in urma unei hotărâri si 
sau cel puţin a episcopului cu c<§ 
rul său. La noi insă, din nenq 

; poporul s ’a deprins a privi pe pj 
un simplu funcţionar, şi a ’i cere l 
tarea, pentru cea mai mică nemulS, 
ce ar avea contra lui; ba de m u ' 
torturează pe preot anume, prin 1 
rea mijloaoelsr de subsistenţă, I  
in trista posiţiune de-a fi perii 
de foame, şi ’l silesc astfel a’şi ca 
gur permutarea. Durere mare ! 6 
caşuri cănd păstorul se găsesce '/ 
mai complectă aimonie cu fii sei? 
tuali, şi un singur om, un proj 
sau un arendaş iufluinte, din cai 
nei personalităţi ce are contra preţ 
lucrează prin mijloace impunătof, 
desbină sau chiar strică bisericj 
Dumnezeu. Dar trebue să, scie ur 
menea că tot cel ce strică biserii 
D um nezeu ,! va fi sfărăm at ş i el 4 
de Dum nezeu !

Trebue să o mărturisim cu dure 
sunt şi preoţi, şi incă mulţi, cari ; 
inţeleg misiunea lor; cari părăsesc 
resele' morale şi sufleteşti ale pop« 
lor lor, şi se ocupă de interese liijj 
cari nu’şi dau silinţă a intoarce, 
răbdare şi bună+ate, la staulul Dc 
lui, pe oile cele rătăcite incredinţaţ 
toriei lor ; cari nu ştiu sau nu’ş 
silinţă a se face tu tu lor toate ' ca 
to ţi sa i dobândească. Şi vai pa 
lor leneşi: sau indiferenţi! Vai cel o 
daţi la materialitate ! Vai celor ce ! 
daliseazâ in ori-ce mod pe oile ld 
văntătoare ! Săngele, sufletele tuţ 
d in  inăna lor le va cere dreptul 
cător !

Dar ori căt de degradat a r £ 
preot, păstoriţii săi nu pot avea d r  
de-a’l despreţui şi persecuta; ei pc 
mai să denunţe reaua sa purtare 
ritâţilor in drept, şi numai biseri 
este permis a’l judeca şi permuta 
depune.

Iatâ, iubiţilor mei fraţi şi fii in i 
nul, materia de gândire serioasă J  
ram dator a propune dragostei voa 
cu ocaziunea intrării iri sântul şi mi 
post". Cei ce au urechi de auzi 
audă. Cei mai tari sunt datori să in i  
să inţelepţească pe cei mai slabi; |  
meni să nu se ruşineze a mărturis 
Domnul şi Mântuitorul nostru, şi j 
rea de viaţă făcătoarei sale Cruci, 
intea oamenilor, pentru ca toţi & 
măntuiască şi să vină la ’cunoş 
adevăi'ului. V eniţi către m ine  ioî 
osteniţi şi însărcinaţi, ne zice Mi 
torul, ş i eu v§ voiu odifyni pre  , 
Veniţi iubiţilor vă zicem şi noi, vj 
sântele biserici, cu deosebire in a 
sânte şi mântuitoare zile, şi veţi 
ocaziune a ve iniţia şi conforma in t i 
din adevărurile măntuirei. Am disj ■ 
a se ţine predici prin toate h ise i; 
oele mai principale ale capitalei, f i  
cum şi in tot cuprinsul eparchiei i 
tre; dar şi pentru încurajarea pării1 
predicatori, este foarte necesar ca f 
tinii de toate treptele şi condiţiuni]}: 
asiste prin biserici, in numărul celi! 
mare posibil.



r
fi,, fraţilor episcopi, suntem datori 
J * e  ocaziune să sfătuim pe cucer- 
fipreoţi a predica cuvântul Domnu- 

~9.’şi indeplini cu conştiinţă dato- 
âniisînneî lor; şi mai ales a se sili 
g. in pace cu toţi enoriaşii sau po­
mi lor. Suntem datori asemenea să 

nim pe iSngă cei mari şi influ- 
să’i rugăm a fi mai indulgenţi 
greşalelor in cari pot cădea şi 

ipreoţi; ca oameni şi ei sunt supuşi 
,.ei) mai ales că in starea in care 
îsesc atsăzi, sunt destul de părăsiţi 
inorociţi! Suntem datori, iu fine, să 
jjiţăm pe toate căile legale şi cuvi- 
L e, ca să scăpăm odată clraul laic 
l |{a/ea de cerşetorie in care se află, 
fl punem in stare de-a se încuraja, 

J ă t a  conştiinţă de sine, şi a’şi face 
Ba după cum se cuvine, spre gloria

toarea sa, culeseră toate sinetele, hăr- 
tiele de valoare şi vr’o 4,000 galbeni in 
bani pe cari ăi găsiră in casă, şi se fă­
cură nevezuţi lăsând servitoarei legate 
ordinul şă nu se mişte din casă şi să 
păzescă aigintăriele pe cari ei erau să 
se intoarcă inapoi să le ia, ameninţăn- 
d’o că la cas contrar-o va împuşca Dar, 
nu s’au mai intors.

imnezeu, spre lauda bisericei; şi 
.fericirea scumpei noastre patrii.
|ci milostivul şi induratul Dumne- 
ca acest sânt post mare, in care 

f i r ,  să fie cel mai mănos in gân- 
■dorinţi şi fapte bune creştineşti; in 
de adevărată pocăinţă şi de caritate 

rivinţa aproapelui, şi in decisiuni 
tuitoare şi pa riotice. 
irul D om nului N ostru Isus Chns- 
ti dragostea lu i Dumnezeu Tatal 
omunicarea Sântu lu i d uh  să fie 
Pi cu toţi, am in .

Calinlo, primatul României.

C B O I S T  I C  -A-

jţepend de Duminică, 22 febr., pe 
ire, intre Orşova şi Giurgiu, vor 
jja vapoarS de pasageri deocamdată 

jjai de trei ori pe săptămână, 
ş la Orşova spre Giurgiu vor pleca 
jar ele Marţia, Vinerea şi Duminica, 
) ore de diin. ; La Giurgiu vor sosi 
ioa următpare. — De la Giurgiu la 
n  a : Miercuri, Vineri şi Duminică, 
2 si la 1 i ore inainte de am. La 
iva sosesc Vineri, Duminică şi

!ri am  Spus că cismarii din Bucu- 
; s’au adunat in număr considera­
ţi au formulat un protest contra no- 
itaxe puse de primărie.

aflăm că cei de breasla lor din 
şti au adresat M. S. R- Domnito-

0 petiţie prin care se plâng con- 
oncurenţei streine şi cer ca pe in- 
mintea importată din străinătate
1 pună taxe mari.

iOTERîA PENTRU FOCSENENI.

Iinitetul lotâriei in folosul Focşăne- 
, mai obţinănd sala Academiei pen- 

o săptămână, a n u n ţă  persoanelor a- 
ii capitală, căt şi din districte, ce 
numere câştigătoare că pot re- 

3 obiectele câştigate, «până la sfăr- 
lunei», tot de la localul unde a 

espoziţiunea lor. . _  . . (s

REVISTA ZIARELOR.

Românul» relevăcestiunea Lan- 
şi zice că cele susţinute de 

opoziţiei, in această pri-vinţă, 
ne’esacte.

feinele Public* respunde la re-.
precedentă a «Romanului», 

1 care acesta acusa organele 
tdului sincer-liberal, şi con- 

' fi că viţiul se imprăştie azi in 
ră cu aceeaşi iuţeală cu care se 
praştie boala epidemică, pe cănd 
utea, simţimentul datoriei, se 
odiice incctul cu incetul.

PROIECT DE LEGE
asupra

iNSTRtfCŢIUNEI PUBLICE ŞI PRIVATE, 

(urmare si fine).

FAPTE DIVERSE.

♦uminicâ 15 curent, intre 6 şi 7 oare 
 ̂ra, scrie «Curierul Balasan», doi in­
tri bine imbrâcaţi, se presintară la 
icherul Moise sin Simon Leib, din 
|u l Neamţu, şi ăl întrebară dacă nu 
Jnecesitate de un administrator şi un 
(abil pentru moşia ginerelui seu. In 
ia respunsului negativ din partea 
]cherului, care le spuse că nu se a- 
Btecă in alacerile ginerului său, vi 
torii începură a se purta mai bru- 
cu bancherul. Soţia acestuia i zise 
i dea afară. Atunci, anul din ei Iov 
soţia bancherului peste cap, cu o 
g ă  de fer pe care o avea in mână 

de tare, in căt aceasta căzu moartă 
urmă legară pe bancher şi pe servi

CA P. V III.

Despre stipendile şcolarilor.

A rt. 232. Statul, judeţele şi comu­
nele nu vor putea avea de căt stipen- 
dişti sau stipendiste interne in şcoalele 
publice din ţară, cari, după legea de 
faţă, pvt avea internate, stipendişti sau 
stipendiste externe in şcoalele reale şi 
cele superioare din ţară cari nu au incă 
sau nu pot avea internate, şi stipendi­
şti sau stipendiste pentru şcoalele din 
străinătate, insă numai spre a căştiga 
cunoştinţi ce nu se predau in şcoalele 
publice din ţară.

Stipendiile se vor da prin concurs a- 
celor cari au calitatea de romăn şi cari 
sunt lipsiţi de mijloace proprii.

Art. 233. Regulamentele speciale vor 
determina pubh'caţiunile ce sunt a se 
face şi formele concursului, timpul pen­
tru care se pot acorda stipendiile, ca­
şurile in care ele pot fi retrase, disci­
plina stipendiştilor şi controlul inveţă- 
tOrei lor.

T IT L U L  IV.

•i Despre instrucţiunea privată ..j .

A rt. 234. învăţământul privat este 
liber in acest înţeles, că ori cine poate 
să se  instruiască in particular cu învă­
ţătorii ce va alege, sau să in tre in 
şcoala privată ce va voi, şi că învăţă-, 
torii pot să predea şcolarilor or-ce în­
văţătură care nu vine in contrazicere 
directă  cu legile de ordine publică şi 
cu bunele moravuri.

Art. 235. In şcoalele private se poate 
da ori ce învăţătură primară, secundară 
sau superioară. Insă şcoalele private 
primare vor trebui, să aibă programa 
învăţământului obligatoriu de şeoalele 
primare publice, rămăind libere de-a a- 
dăogi ori ce inyăţături peste acgas.tă 
programă. . ...

Toate cele-alte şcoli private pot să 
adopteze ori ce programă de studiu.

Art. 236. Nici o şcoală nu se va pu­
tea deschide fără autorisaţiune^ mini,- 
steriului, care va avea a examina re­
gulamentele şi programa ce se propu­
ne, pentru şcoala ce-este a se infiinţa 
precum şi titlurile de ; ştiinţă. a celui 
care are a dirige şcoala.:

Şcoalele de fete vor trebui să fie sub 
direcţiunea unei femei care a absolvit 
cursul gimnastului de fete, sau al altei 
şcoale pedagogice mai inalte.

Şcoalele de băeţi mai mari de 12 ani 
vor trebui să fie sub direcţiunea unui 
bărbat care a absolvit cursul şcoalei 
normalo primare, a seminariului inferior 
sau a şcoalei normale superioare.

Şcoalele de băeţi mai mici de 12 ani 
vor putea fi dirijate de o femeee sau 
un bărbat care au titlurile de ştiinţă 
prevăzute in aliniatele precedente.

Art. 237. Şcoalele sau internatele 
private pot fi suspendate sau inchise:

1) Cănd nu sunt bine condiţionate in 
privinţa moralităţii sau a hygienei.

2) Cănd in ele se perde timpul co­
piilor. ;
' 3)’ Cănd directorul sau directoarea 
şcoalei dă dovadă de incapacitate, desor- 
dine sau nemoralitate sau nu se con­
formă legilor şi regulamentelor, precum 
şi instrucţrunilor şi ordinelor date con­
form legei de autorităţille şcolare.

închiderea şcoalei se va efectua in 
dată sau după oarecare termen, după 
gravitatea împrejurărilor

Art. 238. Pedepsele disciplinare la 
şcoalele private vor fi aceleaşi ca la 
şcoalele publce.

Art. 239. Şcoalele vor ţinea pe fie­
care an un examen general la care vor 
trebui să asiste persoane delegate din 
partea inspectorilor generali a şcoalelor.

Art. 240. Nu este şcoală privată şi, 
prin urmare, nu se aplică măsurile pres- 

j crise in art. precedente, cănd o per­
soană dă singură lecţiuui la domiciliu

său copiilor străini cari stau in pensioane 
sau vin la ea numai pentru afacerea 
lecţiunilor.

A rt. 241. Certificatele de studii sau 
diplome, eliberate de şcoalele private 
sau de invăţătorii privaţi, nu conferă 
nici un drept in S ta t, nici chiar acela 
de admitere in şboalele publice mai 
inalte de căt şco.alele primare.

Se exceptează prin urmare dela a- 
ceastă regulă certificatele' de absolvirea 
cursului prim ar inferipr in şcoalele 
private.

A rt. 242. Acel Ce va voi să treacă de 
la şcoală privată sau de la; un învăţător 
privat ia o şcoalâ publică mai înalta de 
căt şcoalele primare, "va trebui mai in- 
tăiu să dea examen la şcdalele publice in­
ferioare pentru a obţine certificate de 
absolvirea cursurilor acestor şCoale, şi 
acel ce vă voi să sţre.-.că examenul ul­
timei clase saiT să intre in clasă supei 
rioară a unei şcoale publice va trebui 
raai ăntăiu să fi.trecut separat şi anuil 
examenele claselor inferioare a acelei 
şcoale, precum §!> 8ă fi obţinut certifi­
cate de absolvirea tutulor şcoalelor pui- 
blice mai inferioare. *

Nimeni nu va fi admis a trece mai mult 
,de căt un examen pe an, astfel ca acel 
ce intră, din şcoalele private in tr’o şcoală 
publică .superioară şă nu .aibă in urma 
lui mai puţini ani de studiu de căt a- 
cel ce a ajuns acolo prin filiera şcoale­
lor publice. Prin excepţiune vor fi ad­
mişi a trece mai multe examene pe an 
acei sau acşlş cari au etatea, de peste 
20 ani.

A rt 243. Şcoalele private organizate 
după tipul şcoalelor publice şi in cari 
se aplică programele şi regulamentele 
acestor din urmă,, vor avea dreptul de 
scutire pentru elevii sau elevele lor de 
a trece in fie-care an căte un examen 
a şcoalele publice.—Elevii sau elevele 

din aceste şcoale vor-putea trece numai 
câte un : examen pentru fie-care grad a 
şcoalelor publice, dovedit cu registrele 
şcolare private că pentru fie-care grad 
sau pregătit , in acelaş număr de ani 
care este prevăzut pentru şcoalele pu­
blice.—Âst-fel, după patru ani, in şcoa­
lele private, ăi vor ţrecă examenul cla­
sei a 4 primară la o şcoală primară pu­
blică, după alţi 4 ani, oxâmenul clasei 
a 4 gimnasială la un gimnasiu publici 
şi aşa m a i departe pentru toate şcoalele.

Insă elevii sau elevele din şcoalele 
private existente la promulgarea acestei 
legi . vor.fi admişi a . trece numai exa­
menul, de de urmă al gradului de şcoală, 
pentru care se află. in preparaţiune la 
prum ulgarea acestei legi, fără a fi obli- 

. gaţi a mai trepe examenele gradelor in­
ferioare de şcoală.

Art. 244. Pentru executarea art. pre­
cedent: ! toate şcoalele publice vor în­
scrie pentru examenele.Jor anuale,, pe 
lângă elevii ;saujelevele1.Jjor, şi pe ( acel 
sau acele cari. se ; prezintă la examene 
după ce s’au pregătit in particular sau 
in şcoalele private.?— ■ Aceştia sau a- 
ceştea, să şe înscrie, la şcoale publică ce 
vor voi, făcănd insă cerere cucei puţin 

. 8 zile libere anainţe,. de începerea exa­
menului public anual.

Numai aceste examene asimiliazâ in 
privinţa drepturilor pe şcolarii pregătiţi 
in particular sau in şcoalele publice.

Se vor ţine la toate şcoalele publice 
registre separate pentru cari se pre­

z in tă  anual numai pentru trecerea exa­
menelor şi obţinerea certificatelor sau 
diplomelor respective.

DISPOZ1ŢIUNE FINALĂ.

Art. 245. Această lege se va pune. in 
lucrare imediat cu restricţiunea, că re­
organizarea şcoalelor se va începe odată 
cu anul şcolar 1881— 1882.

Toate dispoziţiunile contrarie legei, 
sunt şi rămăn abrogate* i

nat cu această grijă; acum câţi va ani 
el şi-a îndeplinit această din urmă da­
torie către asociaţii săi decedaţi. Singur 
erau present la întâlnire ; in jurul lui 
eră şease scaune goale, prânzul com­
plect era servit'; faimoasa ladă era d e­
schisă, vinul turnat, şi trebui să cioc­
nească cu paharele imobile, rădicând un 
toast morţii. Luna trecută d-r. V attier 
s’a dus şi el lăngă amicii sei, şi «prân­
zul celor şeaple» s’a terminat.

V A E I E T A Ţ I .

Pr&nzul celor■ şeapte. — La 1832, 
jşeap.fce locuitori bogaţi din Gincinnati 
(Statele-Unite) prânzeau împreună. Le- 
a venit ideea de-a celebra iii fie-care 
an aniversarea acelei întruniri printr’un 
prânz, şi aceasta toată viaţa lor. După 
moartea unui membru al acelei stranie 
societăţi, scaunul,şi tacâmul său rămâ­
neau la acelaşi loc, şi acei ce trăiau 
incă impărţeau intre ei prânzul coman­
dat pentru 7 persoane. Pe lăngă ace­
ste se punea o butii că de vin intr'o la­
dă inchisă, şi acest vin trebuia să fie 
băut intr’o zi de cel din urmă ceva ră­
mânea in viaţă.

Doctorul John Vattier a fost insărci-

ULTIliii S T IitI TliLii(j(K,A.FlCE 
(Serviciul AGENŢIEI IIAVAS)

Paris, 3 Marte. — Se asigură că gu­
vernul francez va face, la 24 Marte, o 
emisiune de un miliard- de rentă 3%, 
amortisabilă cu 72 50.

Paris, 3 Marte. Noul imprumut 
3®/0 amortisabil are o primă de 2 franci.

Londra, 3 Marte. — D. Gladstone a 
luat parte ca asistent la şedinţa Came- 
rii Comunelor. Cănd a intrat, Camera 
i-a făcut o ovaţie. — D. Childers,, mi­
nistru de răsboiu,. anunţă Camerii că 
trupele trimise ca ajutoare la Natal vor 
ridica forţele engleze din colonie la ci­
fra de 15,000 de oameni.

Constantinopol, 3 Marte. — O ira- 
dea imperială din 3 Marte numeşte pe 
Server-paşă şi pe Ali-Nizami-paşa de­
legaţi ai Porţii pentru negoţierile cu 
Grecii.' 1

Pesta, 3 Marte. — Camera deputaţi­
lor. D.Istoczy a depus o interpelare prin 
care întreabă pentru ce guvernul a o- 
prit o întrunire antisemitică, ce era

proectată pentru 17 cu ren t.—D. T l^ a , 
primul ministru, respunzănd acesteiân- 
terpelări, zice câ autoritatea avea 'tla- 
toria să oprească* o întrunire â.1 c^rei 

1 scop era să tragă pe strade resÎJoiulîre- 
I ligios şr ura raselor.

NOTIŢE BIBLIOGRAFICE

(Toţi dd. autori, cari doresc să le anunţăm  
.publicaţiile, sunt rugaţi să adreseze exempla­
rele ce ne trim it anume Cfid'fi Redacţie).

Scrieri originale: Au apărut de sub 
presă şi se află de vănzare la toate li­
brăriile : R adul Buzescu. roman isto­
ric naţional. — Paharnicia de trei zile 
comedie in 2 acte.—Sm ărăndiţa  fata- 
păndarulu i, comedie cu cântece in 3 
acte.—Radu Calomfirescu, dramă isto­
rică naţională cu cântec in 8 acte.

A apărut de sub pressă : Hygiena 
Gurei despre Conservarea d in ţilo r in  
starea lor sănătoasă şi bolnavă de Leo- 
pold Goldbergen, dantist. De vănzare 
la autor in Galaţi şi la librăriile Socec 
& Ioniţiu cu preţul de 1 leu.

A eşit de sub tipar şi se află de văn­
zare la librăria Socec Comp. şi in toate 
librăriile din ţară Alfabet Romăno- 
frances sau Manual complect de ci­
tirea lim bei francese cu. eserciţii spre 
aplicarea regulelor in usul clasei I. de 
gimnasiu sau Lycee de M. Ruduescu 
volumul in 8°, V III şi 88 pag. Preţul 
1. 1. 50, un povăţuitor sigur ori-cui 
se interesează de a S0, esprima esact in 
limba francesâ.

A  apărut in editura librăriei universale 
Leon Alcalay calea Victoriei No. 18. 
Curs de Limba. Heienă de Z. Demarat> 
proiesor la lyceul Matei Basarab. — 
preţul 1. 2. 50

Ortodoxul de la 1 febr. are următo­
rul sumrr : Necesitatea studielor clasice 
in cultura preotului.— Proiect de regu­
lam ent al P . S. Episcop Melchisedek, 
relativ la Revizuirea cărţilor bisericeşti.

. — Schitul român din muntele Athoş.— 
Diverse. A se adresa la redacţiune, 
strada Bucur, No. 13.

■ Scrieri diverse, coriţinend: Discur­
suri, p leduarii, procese de presă, u n j 
stu d iu  analitic asupra Codicilor Ana  
m iţilo r, p rincip iile  de drept interna­
ţional priva t asupra căsătoriilor dintre; 
p rivaţi,şi dintrş familiile regale, asupra; 
divorţului şi succesiunilor dupe Charl 
Calvo şi W illiam Beach Lawrence, de! 
George Mărzescu, deputat in Adunarea: 
Legiuitoare, avocaţi pe lăngă curtea de< 
apel din laşi, tomul I. Bucureşti, tip. 
Curţii, proprietat F . Gobl, 1881. ;

A eşit de sub tipar : Curs e lem en tar ; 
de Literatură. Noţiuni de logică, sti­
listică, retorică cum şi o colecţiune de ji 
bucăţi şi fragmente din scriitorii seco- | 
Iilor XVI, X V II, X V III şi XIX , alfa­
betul şi ortografia cirilică de I. M anliu  

»i. voi. de 570 pagine 8 '. Preţul 5 1. n.

Expoziţiunea artiştilor in veaţâ.

Prezidentul acestei expoziţiuni, d>Th. 
Aman, ne înştiinţează că. in urm*, ce­
rerilor făcute de către dd/e.if)6zantf, s ’a 
decis de comitetul Academic de Belle- 
A rte ca ‘ deschiderea esposiţjiunii să se 
âmăne pănă lă l ApVilie.

Prin urmare prim ireal opgrilor se |va 
efectua de la 1— 15 Martie.

Duminecă 15 februarie ora 1 p, m. 
dd. exposanţi se vor întruni iii sala ex- 
poziţiunii pentru a alege pe ce i^ re i 
membri prevrzuţi de art. 10 din regal.

Acţiunile primitive ale societâţiei câîJpr 
ferate romăne sub No./;

Seria D. 30,377/30,379 ; 30,392, 30,393, 
Seria E. 83,701/83,703; 106,655/106;fee4 
fiind sustrase, s’a oprit preschimbarea 
lor şi achitarea cupoanelor,. Veri-cine va 
poseda una sau mai muite din aceste 
acţiuni, sau va putea da vr’o ştiinţă a- 
supra lor, este rugat a se> prjesintă Bă 
sub-semnatul, de la care va primi o buna 
recompensă.

Bengesco, strada Clemenţei, 15. g ,
1

DEMETRU M. Ş0IMESCU 
Advocat.

Locueşte strada Visarion Nov-20 lăngă 
strada Romană, orele de conşplţâ|ţiui}e 
7— 11 dimineaţa şi 6—8 seara
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CURSUL BUCUREŞTI 

C A S A  D E  S C H I M B  

TO M A  ŢA C IU  
No. 60, Strada Lipscani, No. 60.

Pe ziua  de 20 Februarie  1881.
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5°/o Renta Romănă......... ............
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Impr. cu prim e Buc. (20 1. b.). 
Acţii Dacia (500 1. buc. : •: ■>. . 
Acţii România (100 lei bucata) 
Acţii Băncei N aţionale Romăne
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Obligaţii oşite la  sorţi.

6 Obligaţiuni de S tat . . . .  
8 D o m e n ia le ..........................
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Aur contra a r g i n t ....................
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Oursnl Viena. 3 ! Martie.
N a p o le o n u l.................................
Ducatul . . . . . . . . . . .  .
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Cnrsuţ Berlin 3 Martie.
6 Oblig- căîl. fer. Rom. noi. 
8 Oppenheini ...........................
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Cursul P a ris  3 Martie. )
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Cursul Londra 3 Martie.
8 Oppenhei m . .......................
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Schimbul
Viena la v e d e re ............. ...
Berlin la vedere . . . . . . • • j 
Berlin 3 lnni . ! . . ,  . !' . .•‘n  
Paris la v e d e re ...........................

Londra la v e d e re .......................

2 14 
124 
« 3  
100 
99 50 
15 30 
2ol»V»!



A S T H M E

Avis Sericicultorilor
Dorim a cumpăra seminţe de verm. 

de mătase de gogoşi galbene sau alb. 
din Romani. Condiţiile să se adreseze 
la Marea casă 1. Henry & C-ie, Bou- 
levard des Arsenes Montpellier. Fin ura 
Se caută un representant serios Roatei 
mania pentru această afacere. Doritorj- 
să pot adresa la administr. «Timpuluii»

VERITABILA

E A U  A LL E M A N D E
COMPUSA de L E SE U R  

Această ,apă face a dispare petele r<3- 
şii, impedică sbărciţurile şi albeşte pelea 

La Paris, la d -nu: Gastellier pariu 
meur, No. 47, rue de la Chausâe d’Antn.

Deposit în Bucureşti , la farmacia d-uj 
C W . Ziirner, la d-nu; A ppel, et C-ie. 
şi la toţi coifi parfşriumsnori.

O ^ L A  MAGAZINUL
CU VAPOR SEMI-FIXE ŞI LOCOMOBILE HORIZONTALî 

ŞI VERTICALE DE 1—SO CAI.
Maşine horizontale

locomobilft .sau flxă încălzirea 
ju ru l flăcării de 6—50 cai.

Maşine orizontale,
locomobile sau pe pative 
încălzirea cu flăcări di­

rectă, de 3—50 cai.

Maşine verticale 
de i — 20 cai.

H anul Ser ban-Vodă 2 1 —2 3o
WT* .A .T T  S O S I T  "SNi 

TOT FE LU L DE ARTICOLE DE POST PR EC U M :

C hitre de prim«a c a lita te  mai fragede ca toamna, H a lva  de 
A ndrianopol, M elci, Icre de C liefal in ceară, ST R ID IIL E  
vor so s i in  curând.

Afară de acestea magazinul se află asortat mai mult ca ori 
cănd, cu tot ce priveşte specialitatea sa.

PKBTIUBILB POARTE REDUSE “WH

Toate m aşinele sunt gala de dat. Şe trim it franco prospecte' detailate.
Casa I. H iCEM AN îî LACH AEKLI/K,

I. BOULET ET COMP. 800CE80BI.

Ingineri mecanici, 144, rue du Fouburg Poissonntere, fc’aris.

INOVATION

S a l o n  d e  O o ifF u r e  J P a r is ie nE L I X I R  D I G E S T i F  de P E P
de GRIMAULT & C". Pharmacisti. la Paris

No. 42, Calea V ictoriei, N o. 42 (FE R  D IA L Y SE  BRA V A IS)

Contra animiei, colorosiei, slabiciun9i, sfirselei, poalei albe I I
Eernl Brayais (fer in licid picături concentrate) este singilf 

recom andaţdin tqaţe acidele; nu are nici un miros, este bun la g u şii 
nu produce nici constipaţiune nici diaree, fiind foarte bun peDtru stom al 
ceva' mai mult este 'singuru l care nu inegreşte dinţi.

Estecel m ai economic diri feruginoase de oare ce u n  flaocn d ureaA Î  
lu n ă .Deposit general in Paris, 13 rue Lafagette (pr6s l’opera) şi in toate | |  
maci e. A, se feri de imitaţiuni periculoase şi a se cere marca fabricefllt 
Dupe cerere se trim eţe gratis o interesantă broşură asupra animiei şi tra i 
mentului seu. Deposit in Bucureşti la dd. Fridrih Brus'/ Ovessa,--Dim|| 
vilz-Schmetau Brus.

Cea mai m are  parte  din b61ele dc stom aehu provin din insufic ienţa  de suc  gastric  
R pen tru  facerea d ig^stiunei. P#*p<»îna G riro au lt şi Cie preparalft cu sucul gasiri'ca l 
?[ <îi»»iare p roprietatea  d e a  inloc-ui la om acwK elem ent al d igestiunei. A ceastăsubstan ţiă  
fi este care  im preuna  cu acidul lactic transform ă in s tom aehu  carnea  an im a lelo r in lr ’un  
I liquid a-sim ilabil care  este so rg in tea  form arei sângelu i.
ij A lcoolul v in u rilo r gencr6sc  conserva pepsina mai b ine de cât o ri care  alt agen t. 

Form a do E li x i r  trebue  sa  fie preferită  pen tru  adm in is tra ţiunea  acestu i m e d ra m e n t 
£ ! îx ir u l  de F e p t in a  al lui G r im a u lt  şi C ie ,  preptiraţiunc agreab ilă  ia  g u s t. v ndeca  

];( seu  previne.. Digcstiunile cele rele, Varseturile s i dicirrhea,
Greţile ţ i  acrimsle, Migrena,
Gastritele ş i  Castra Igiele Umflaturile de stoinachu,
Du^ertle de slomacku, Bolele de ficat.

\  LA PARIS, C assa GRIMAULT şi Gie 8, s tr a d a  V ivienne

PRIX FIXE

B arbe: . . . |  . . . . . 0.50
Coupe de Cheveux . . 0.50
Frisure . . . .  . . 0.50
Friction . . \  . . . . . . 0.50
Coiffure de Dame au Salon . . 4.00
Coiffure de Daine â domicile. . 6.00
Coiffure de Dame id le’ Soir. . §ctd

Travail des Cheveux â Paris Răduit 
Parfumerie en touts genres.

Articles de toilette.

Dintre t<5te Pudrele
folosite la tOciletâ cel m aî’fin 

este incontestabiPContra aluniţelor, petelor de soare, ce­
lor galbene, roşii, etc. precum şi con­
tra  ori-oărui fel de necurăţenii a pelei 

■ s’a aprobat

Eau de Lys de Lohse
Laptele de Srin al lui Lohs 

peutrn infrunmseţare 
Acest lapte e preparatul cel mai real 
şi cel mai energic ce dă feţei o co -: 
oare albă strălucitoare şi un aspect 

de tereţe.
E recunoscut de toate facultăţile  m edicale ca j  

. mijlocul cel mai sigur de înfrum useţare

Gustav Lohse
Parfumeur al curţei imperiale din Berlin. 

Nou I Maiglockchen Parfuai de Lohse

Se află în Romănia, ca şi in toate 
cele-l-alte ţeri, pe la principali parfu- j 

meurii, magazinele de noutăţ şi 
pharmacii.

Reprezentant:

T .  Z W B I F B L
Bncreşti, Strada Şelari, No. 2. 

Publicul se previne pentru contrafaceri! 
Descoperitorul „Poudrei Pompadonr".

Aduc la cunoştinţa Onorabilului Public şi Onor. mei Clienţi, cum că m ’ara decis a vinde
a lui

■ . I j O I I S k ;
E adevărată cjurătoare neobser vaj 
fragedă şl mai m ătăsoasa1 câ or: 
al tă pudra de riz.

I A nu se schimba ononimul fabricat i

G ustav L oh se ||
Parfumeur al curţei imperiale] I 

B ER L IN  noi 
«Inventeur de l’Eau de Lys j 

Lohse»
In Romănia, precum;-şi in te 

ţerile, se afla pe la principali parfui’ 
riî,pharm acieşi magazinele de nouţ 

Representant:
T .  Z W E 1 F E L  

Bncnresci Strada. Şelari, No. 2. 
Nou! Maiglockchen Parfum de Lohs

F i in d .  s e s o n u l  d e jâ  in .a in .ta t, ş i  v S z § n d .u -m §  i n c ă r c a t  c u

O domnişoară Italiană care vor^ 
şi româneşte, franţuzeşte şi ne ml. 
doreşte a se plasa inţr’p familie 
ca damă de companie fie ca institut 
pentru copii de la 4 penă la 8 a n i i  
A  se adresa strada Brezoianu No. V

P H M T D A  ^•■praiului, a frijei, a bron- 
V V /1 1 I l l / i  §i a iritaţiunii pieptului, 

pectoralele ceîe m ai eficace 
recunoscute de medici sunt tot-d’auna. Siro- 
pul şi Pasta de Nafen de JDelangrenier din Pa­
ris, ce nu conţin nici opium, nici morfină, nici 
codeină; ele pot fi date fără. frică  copiilor. (A. 
se feri de contrafaceri).

Deposite in Romănia in principalele farmacii

C D  P  A I |Ţ A  agenţi de ramura 
OL. \ j f \ U  I răriei pentru o n 
afacere de esport. Să se trimită of 
cu referinţe sub H. G. '602 lâ Haa, 
stein 8 Vogler in Dresda.

khigienică, infaiilură p
J  *  J  B  I  I  Jservativă ; Singibilă v
I  §  B b  I  I  Sdecătoare fără a’i ad|

J  B tt. Â.  J g a  nimic Se găşeşteţ
la JU L E S FE R R E fâemacist. 'No! i, 
: Bncuresci la d-nul W . ZORNE

jSate farmaciile din Univers şi 
jotrada Richfelieu, succesor al lui 
Iparmacist.

De la Galaţi Sămbăta 9 . ore;<a uţ
De la Brăila Şăiobătă 1.0. 25 oţo...a. in.
De la Cernav. Sămbăta 5 20 ore p. m.
La Giurgiu '"bum. 6 SO orâ a.'mi
De la Giurgiu Dum. 11 13: «re a. m;
De la Rusciuk Dum. 12 — ore a. mr
De la Măgur,- Dum. 5 40i ore p. nţ.
De la Corabia Dum. 7 40 .ote p. m.
De la Calafat Luni. 9 30 oi'â a?1 na
La' T. Sev. Liini. 4'-46 ore p. mir
De lâ Orşova, Marţi ; -—  ore a. m.

SERV ICIU L LOCAL
in tre  'Brăila ş i Gata}i‘\

De la Galaţi la Brăila in toate zilele, la 10 
ore a.‘in. /J ". 1 *
Dfl.la Brăfls U Galaţi iu.toate *w}glje (a 3.r 
ore p. m. A genţia  Vapoarelor-,


